



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№64 (30851)

16+

20 июня 2019 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

Сегодня в номере:

- «Зенит» для чужих «элит»
Рыночная модификация советского фотоаппарата оценивается в 6 тысяч евро — 2-я страница
- Одна катастрофа за другой
На Украине ко всем прочим проблемам добавились экологические бедствия — 3-я страница
- «Потянуло порохом от всех границ»
Внешняя угроза СССР в конце 1920-х годов: миф или реальность? — 4-я страница

Коммунист по призванию К юбилею Г.А. Зюганова



Открывшаяся 18 июня в Государственной думе выставка «На службе народу», посвящённая 75-летию юбилею лидера КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова, выразительный штрих к портрету этого выдающегося человека-борца.



В СЁ ЗДЕСЬ передаёт пульс времени: будь то свидетельство об успешном прохождении испытания в Педагогическом Совете Болховской мужской гимназии с присуждением звания учителя начальных училищ, выданное делу будущего лидера КПРФ М.И. Зюганову в 1915 году, или наградной лист за 1944 год для представления А.М. Зюганова, отца Геннадия Андреевича, к медали «За отвагу», или флаг и гюйс крейсера «Аврора», или страницы дневника Г.А. Зюганова, красноречиво рассказывающие о незыблемости его жизненных и политических принципов и отражающие трагические события, связанные с разрушением советского строя.

Сам Геннадий Андреевич так определяет для себя цель и смысл своей жизни: «На службе народу». Так называется выставка и так же Зюганов озаглавил свой двухтомник, работу над которым он закончил недавно. «Я не вычеркнул ни одного абзаца из того, что ранее говорил и делал, поэтому мне не стыдно сегодня смотреть в глаза согражданам», — сказал лидер КПРФ. «Эта выставка не обо мне,

и замечал Геннадий Зюганов. — Она о стране, о людях, о наших помыслах, о наших делах, о наших друзьях. Главными людьми в своей жизни Геннадий Андреевич считает родителей, учителей, товарищей и друзей — всех тех, кто сформировал и разделил с ним его мировоззрение: «Служить народу, бороться за правду, достоинство и красоту».

Татьяна ОФИЦЕРОВА. Фото автора.

В экспозиции представлены документы и награды, памятные вещи и книги. Основу же её составляют многочисленные фотографии, по которым буквально можно «читать» новейшую историю России. На них верные друзья и соратники Геннадия Андреевича — умудрённые жизненным опы-

том и молодые коммунисты, известные мировые политики и выдающиеся деятели науки, искусства, спорта. В открытии выставки приняли участие парламентарии, общественные и политические деятели, иностранные гости. С душевной теплотой и сердечностью говорили о своём товарище депутаты Госдумы, заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков, член Президиума ЦК КПРФ Николай Харитонов, лётчик-

космонавт, дважды Герой Советского Союза Светлана Савицкая, народный артист РСФСР, заместитель председателя Московской городской думы Николай Губенко. Выступавшие отмечали многогранность личности Геннадия Зюганова, его гражданское мужество, глубокое уважение и благодарность к своим родителям и учителям, чуткость и потрясающее чувство юмора, умение сражаться и прощать, глубоко погружаться в суще-

Лето будет жарким

В ходе заседания Общероссийского штаба протестных действий, состоявшегося 18 июня под руководством заместителя Председателя ЦК КПРФ Владимира Кашина, были рассмотрены вопросы подготовки к возложениям венков и цветов к мемориалам воинов-освободителей в связи с 78-й годовщиной начала Великой Отечественной войны, а также организации массовых мероприятий в защиту прав молодёжи.

КРОМЕ ТОГО, как отметил В. Кашин во вступительном слове перед началом заседания, 13 июля в 11.00 на проспекте Сахарова в рамках Всероссийской акции в защиту народного предприятия — подмосковного совхоза имени Ленина и его руководителя П.Н. Грудинина должен состояться митинг. Будет выражен протест против произвола и беззакония, творя-

щих в отношении совхоза и его директора. Заместитель Председателя ЦК КПРФ обратил внимание собравшихся на то, что впервые — Единый день голосования 8 сентября и подготовка к этому дню должна вестись активно. Власть боится растущей поддержки КПРФ со стороны народа, отметил В. Кашин. Она использует все методы, чтобы не допустить кандидатов от Компартии на выборы,

и препятствует их работе. При этом может стать вопиющей ситуация в городе Серпухове Московской области, где кандидатам от КПРФ не дали участвовать в предвыборной гонке, по надуманным причинам сняв их с выборов. Это положение нельзя оставлять без внимания, оно требует принятия самых решительных мер. 22 июня, в годовщину начала Великой Отечественной войны, коммунисты и их со-

Адреса сопротивления Пеки хлеб даром

В понедельник, 17 июня, в Подмосковье работники Сергиево-Посадского хлебокомбината начали сухую голодовку. В акции протеста участвуют 48 человек.



ДЕЛО В ТОМ, что хлебопёкам не заплатили за работу за четыре месяца. При этом в начале мая на предприятии отключили свет, воду, газ — и завод остановился. С подключением ресурсов вопрос кое-как решили, а вот зарплату так и не выдали, рассказала одна из участниц акции. Работники хлебокомбината уже дважды проводили собрания и требовали выплатить долг, угрожая голодовкой. 17 июня руководство завода в очередной раз пообещало, что инвестор перечислит месячную зарплату в течение нескольких дней. Люди в это не поверили и заявили, что не уйдут с предприятия, пока не получат деньги. Для справки: Сергиево-Посадский хлебокомбинат принадлежит сельскохозяйственному холдингу «Настюша», бывший владелец которого Игорь Пинкевич арестован по обвинению в мошенничестве. В феврале 2018 года холдинг признали банкротом. По сообщениям информантов. Фото Yk.com

Вернись на Красную, троллейбус!

В КРАСНОДАРЕ состоялся пикет за сохранение троллейбусной линии в городском центре. Организатором акции выступила группа «Транспортная инициатива». Её поддержали коммунисты и комсомольцы, а также представители «Левого фронта», общественного движения «Городские решения».



Собравшиеся вышли с плакатами: «Нет троллейбуса — значит, нет льгот», «Верните троллейбус на Красную», «Отказ от троллейбусов — выстрел себе в ногу» и т.п. Дело в том, что с 7 июня на улице Красной кубанской столицы троллейбусы двух маршрутов заменили на автобусы. Схему движения ещё двух троллейбусных маршрутов изменили, пустив машины в обход главной городской улицы. Пикетчики потребовали сохранить троллейбусную линию на Красной, призвали местные власти к развитию в городе муниципального общественного транспорта из-за его явного преимущества перед коммерческими перевозчиками и предложили ввести единый проездной билет с неограниченным числом поездок. «Мы не собираемся на этом останавливаться. Скоро объявим о наших дальнейших шагах по возвращению троллейбуса на Красную», — отмечается в сообщении группы «Городские решения» в «Фейсбуке». Обращение с требованием сохранить троллейбусы в центре Краснодара активисты направили губернатору Кубани, в приёмные президента и премьер-министра РФ. По сообщениям информантов. Фото с сайта yugopolis.ru

Штаб протеста



Алжир

Политический протест за рубежом

НА ГАИТИ с новой силой вспыхнули антиправительственные выступления. Уже несколько недель многотысячными протестами, переходящими в беспорядки, охвачены не только Порт-о-Пренс, столица островного государства, но и ряд других крупных городов страны. Участники митингов бьют витрины магазинов, жгут машины и покрываки, перекрывают магистрали, возводят баррикады возле резиденции главы государства, забрасывают полицейских камнями, которые в ответ применяют слезоточивый газ. Массовым демонстрациям предшествовали забастовки частных и государственных учреждений, в том числе парламент и школы были закрыты, не работал общественный транспорт. Главные требования манифестантов — отставка президента страны Жовенеля Моиза, подозреваемого в хищении госсредств в ходе реализации проекта «Петрокариве», по которому Венесуэла осуществляла льготные поставки нефти в страны Карибского бассейна и Центральной Америки. Помимо причастности к финансовым махинациям протестующие обвиняют главу самого бедного государства Западного полушария и в общем плачевном экономическом положении Гаити: ведь с приходом Моиза инфляция в стране заметно усилилась. Не спокоем и в Алжире, где уже пятый месяц не прекращаются мощные акции протеста с требованием отстранения от власти политиков старой системы, связанных с экс-президентом страны Абдель Азизом Бутефликой, который после 20 лет правления крупнейшим государством Африки 2 апреля подал в отставку на фоне народных волнений. В ходе очередной многотысячной демонстрации её участники приветствовали арест бывшего премьера Абдельмаляка Селляла, подозреваемого в коррупции. В настоящее время прокуратура ведёт несколько громких дел, связанных с хищением казны и злоупотреблением властью, где фигурантами проходят чиновники, занимавшие высокие посты при Бутефлике. Однако протестующие считают эти шаги недостаточными и настаивают на радикальных демократических реформах и полной смене правящей верхушки. Манифестанты недовольны временным главой государства Абдельвадером Бенсалалом, который, по мнению алжирцев, был слишком близок к Бутефлике. Дополнительное масло в огонь протестов подливает и решение Конституционного совета страны, отложившего на неопределённый срок назначенные на 4 июля президентские выборы якобы из-за отсутствия кандидатов.

черкнул В. Кашин, говорить о том, как живётся сегодня учащимся, студентам, рабочей и сельской молодёжи, что их волнует. Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков в связи с этим рассказал о планах комсомольцев: будет выпущен буклет с описанием того, как жила молодёжь при Советской власти и как живёт сейчас, и этот материал представители ЛКСМ РФ намерены раздавать в ходе массовых акций. Кроме этого, 27 июня в Москве состоится велопробег, в ходе которого будет распространяться спецвыпуск газеты «Правда», в регионах состоятся концерты, спортивные турниры и другие мероприятия. В завершение выступления В. Кашин отметил, что по-прежнему актуальной остаются экологическая тема, «му-

сорные» проблемы, коммунисты должны постоянно держать их на контроле. Бедность, социально-экономические права граждан, годовщина «пенсии реформы» — все эти вопросы должны подниматься во время проводимых КПРФ акций протеста, а также в ходе предвыборной кампании. Необходимо показывать, как коммунисты предлагают бороться со всеми этими проблемами.

Цитата

Действующие в России критерии расчёта бедности отнесительны: если перейти на методику, применяемую в странах Европы и ОЭСР, где бедными считаются получающие доходы ниже 60% медианного (в России сейчас считаются люди с доходами ниже прожиточного минимума), то их число в России вырастет примерно в 1,5 раза. «Ведомости».

11.06.2019.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на август 2019 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



Лица партии

Умница-красавица

Студентка Ростовского-на-Дону автотранспортного колледжа Альбина Аникина стала победителем всероссийского финала VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» в компетенции D3 «Экспедирование грузов», прошедшего в Казани. Юная ростовчанка завоевала золотую медаль в беспрецедентной борьбе, разнервничавшей среди 1513 конкурсантов в ходе самых масштабных в России соревнований профессионального мастерства по стандартам WorldSkills среди студентов средних профессиональных образовательных учреждений в возрасте от 16 до 22 лет.



В ЭТОМ ГОДУ Альбина заканчивает учёбу в колледже. Здесь, в Ростовском автотранспортном, она обрела прочную базу знаний и навыков по специальности «организация перевозок и управление на транспорте». Именно в рамках этой специализации девушка на все 100 процентов реализовала в Казани уникальную возможность продемонстрировать владение логистикой, смогла поделиться с такими же, как она, молодыми коллегами мастерством и опытом самого высокого уровня.

Это только звучит просто: экспедирование грузов. Логистика — специальность многогранная, сложная. Представитель этой профессии надо быть одновременно и грамотным экономистом, и умным управленцем, и энергичным снабженцем. Нужно уметь организовать работу материальных ресурсов, хранение и сбыт готовой продукции, её экономную, без потерь, транспортировку. Логисты обязаны выполнять расчёты, находя наиболее выгодные условия закупки материалов и оптимальные схемы доставки готовой продукции, они несут большую ответственность за ритм производства, за выполнение графика поставок продукции, должны уметь действовать в условиях жёсткой нехватки времени, принимать нестандартные решения.

При подготовке к участию во всероссийском финале VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» Альбина Аникина пришлось ещё и основательно позаниматься английским языком, знания которого требовали условия состязания. Некоторые удивляются: откуда у молодой девушки эти глубокие знания и умение принимать решения, достойные зрелого специалиста-управленца, ведь нашей победительнице не исполнилось ещё и 20 лет? Откуда умение «держать удар», который сами по себе представляют состязания такого уровня и где слабым нет места? Что тут ответить? Может

быть, вспомнить таких же юных командиров Гражданской войны, молодых руководителей производства в годы первых пятилеток. Всегда, во все времена, в нашей стране находились молодые люди, коммунисты и комсомольцы, которые «читали ноты с листа», умели без раскаты преодолеть трудные препятствия и непременно побеждать. Они были и есть сегодня среди нас, такие же сильные духом, целеустремлённые, настроенные на победу.

Альбина Аникина — член КПРФ. В октябре 2018-го, когда отмечалось 100-летие комсомола, ей был вручён партийный билет. К этому времени девушка зарекомендовала себя настоящим «активным штатком» в коллективе коммунистов Пролетарского района Ростова-на-Дону. Особенно ярко бойцовские качества раскрылись в ходе выборной кампании, когда она твёрдо и бескомпромиссно отстаивала партийные интересы в избираемом участке и смогла добиться одного из самых высоких результатов в районе.

С созданием районной первичной комсомольской организации Альбина была выбрана её секретарём. Их всего пока трое в первичке — Аникина, Александр Арутюнов и Артём Ганин, но ещё ожидается прирост перешедшей в комсомольцы-прелатеры молодёжи. Недавно комсомольцы Ростова избрали её вторым секретарём горкома ЛКСМ РФ. 6 июня 2020 года комсомольской организации на Дону исполнится 100 лет, и в предстоящем юбилейном году будет особенно хорошо поработать. В ближайшее время комсомольцы-прелатеры проведут урок «Знамя Победы» в ростовской школе №81, а потом — участие в велопробеге, в пикетах и митингах.

Золотая медаль, которую в мае привезла из Казани молодая коммунист Альбина Аникина, — её большая победа. Но не единственная. Она привыкла брать барьер за барьером, которые неизбежны в нашей жизни. И этому способствуют давние занятия спортом. Аль-

бина имеет первый разряд по настольному теннису и при этом не забывает делиться своими спортивными навыками с товарищами по учёбе. В колледже она создала и тренирует команду по настольному теннису. «У нас в команде — ребята отличные, на соревнованиях всегда добиваемся «золота», — рассказывает Альбина. — Так было и на спартакиаде средних специальных учебных заведений прошлого года».

Учёба в колледже подошла к концу. Но Альбина решила совершенствовать свои знания в вузе. В каком? Пока секрет. Главное, в своём жизненном выборе молодой коммунист не ошибётся.

«Я решила ещё, наверное, в классе 6-м, что буду уходить из школы после 9-го класса (хотя окончила школу с красным аттестатом, один пятерка), — продолжает свой рассказ наша героиня. — Выбор колледжа не заставил себя долго ждать, так как с самого детства мне было интересно играть в одни машинки. И, взрослея, я стала задумываться именно о перевозках, как быстрее доставить груз, как в то же время доставить его выгодно, решить какие-либо внештатные ситуации, возникающие во время перевозки. У меня более технический склад ума, тяга к технике. Когда меня в детстве спрашивали: что тебе подарить на праздник? — всегда отвечала: машинки. В семье все автомобилисты. Мама около 25 лет за рулём, папа тоже, двоюродный брат мой за рулём также очень давно и сам занимается тюнингом машин. Сестра за руль хотела с 14, если не раньше, нравится водить автомобиль. В 17 лет уже сама села на права».

Автору этих строк доводилось быть пассажиром Альбины. Водитель она — классный, по-другому умница-красавица относиться к делу не умеет.

Владислав ЛИНЧЕНКО, заместитель главного редактора газеты «Донская искра». г. Ростов-на-Дону. Фото автора.

Парламентский дневник

Решение о приостановлении Российской Федерацией действия Договора между СССР и США о ликвидации ракет средней и меньшей дальности фактически состоялось ещё 4 марта 2019 года, когда президентом В. Путиным был подписан соответствующий указ. 18 июня Госдума утвердила это решение законопроектом, который депутаты поддержали в первом чтении единогласно.

ПО СУТИ, договор был обнулен. Соединёнными Штатами в феврале этого года. Под надуманным предлогом о якобы нарушении Россией условий данного документа в связи с испытательными пусками ракеты 9M729 президент США Д. Трамп заявил тогда, что Вашингтон приостанавливает выполнение обязательств по договору и запускает процедуру выхода из него. Поэтому России ничего не оставалось делать, как дать зеркальный ответ.

Руководитель фракции КПРФ Геннадий Зюганов, комментируя ситуацию вокруг договора, подчеркнул, что только достигнутый Советским Союзом ракетно-ядерный паритет заставил американцев сесть за стол переговоров и подписать важнейшие соглашения. Но как только наша страна ослабла, посыпались все договоренности. Когда подписывался этот договор в 1987 году, СССР производил 20 процентов мировой промышленной продукции, каждый третий пассажир Ил и Ту, каждое второе изобретение рождалось в советских лабораториях, у нашей страны были сильная армия и патристически подготовленное население, подчеркнул лидер коммунистов. Сегодня Россия не производит и

можно лишь барахтаться на мелководье мирового прогресса, изображая при этом, что уверенно держимся в его фарватере. Предложенным правительством законопроектом были уточнены параметры федерального бюджета, в результате чего общий объём доходов увеличился на 205,6 млрд рублей, а общий объём расходов — на 256,5 млрд. Как пояснил первый заместитель председателя правительства, министр финансов Антон Силуанов, прогноз по основным

параметрам социально-экономического развития остаётся практически прежним, меняется лишь курс рубля в сторону незначительного ослабления.

Надёжным такой фундамент уж точно не назовёшь. Макроэкономические показатели вообще удручают. В первом квартале рост ВВП составил 0,5 процента, и есть риск, что не будет достигнут даже запланированный микроэкономический объём удержания Россией статуса мировой державы и вхождения нашей страны в пятерку крупнейших эхоэкономик мира.

Но с тем, с чем минфин в очередной раз пожаловал в Госдуму, меньше расходов на эти сферы любого преуспевающего государства. Дипломатическая политика должна опираться на мощный финансово-экономический фундамент, заметил Г. Зюганов, а при том финансово-экономическом курсе, который продолжает проводить правительство, нашу страну будут душить и дальше. Поддерживая внешнеэкономическую линию, фракция КПРФ в Госдуме тем не менее настаивает на принятии бюджета развития как непереможного условия удержания Россией статуса мировой державы и вхождения нашей страны в пятерку крупнейших эхоэкономик мира.

двух процентов мировой продукции, капитал бежит из страны, а вложения в науку, образование и здравоохранение в два-три раза

нефтегазовые доходы загоняются в Фонд национального благосостояния (ФНБ) и не работают на нашу экономику. В стране скопилось огромное количество свободных денег, подчеркнул Вера Ганзя: на счетах юрлиц — 26 трлн рублей, профицит бюджета — 1,9 трлн, ФНБ к концу года составит 8 трлн. В то же время регионы в долгах, население прозябает в нищете, потребительский спрос обваливается — и этот смысловой ряд, демонстрирующий социально-экономическую деградацию, можно продолжать ещё долго. «От слов красивых программа ситуация не улучшается», — заметила депутат.

Николай Коломенцев и Алексей Куринный обозначили точеч-

Бюджетные поправки погоды не делают

Фракция КПРФ вновь поставила вопрос о пересмотре бюджетного правила, по которому

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Антинародное хозяйство

Порой отечественная промышленность радует. Правда, далеко не всех. Вот, казалось бы, замечательная новость: Красногорский завод им. С.А. Зверева возобновил выпуск фотоаппарата известной советской марки «Зенит».

«Зенит» для чужих «элит»



ПОМНИТЕ ТАКОЙ? Отличная штука, вобравшая в себя самые передовые в мире технологические решения. Подтверждает это многие, так как в своё время шёлкали его затворами сотни тысяч советских людей. И не только. Иностранцы тоже быстро оценили великолепное качество нашей техники и частенько предлагали советским туристам за «Зенит» и другие отечественные аппараты какую-нибудь ценную западную вещь. А то, что «Зенит» был действительно классным, говорит тот факт, что снимки, сделанные им, украшали не одну выставку фотоискусства. Это вам не нынешние кустовые фотки с мобильника.

Однако столь мизерный «тираж» ничуть не смущает деятелей из «Ростеха». Наоборот: Госкорпорация отработала комментарием своего исполнительного директора Олега Евлущенко, с явным удовольствием заявившего, что «фактически вся первая партия «Зенита М» уже нашла своих покупателей по предзаказам. Это подтверждает, что продукт востребован и проект по перезапуску легендарной советской марки фототехники в партнёрстве с Leica успешно состоялся».

Словом, техника высокого качества была доступна буквально каждому советскому человеку. Цена на тот же «Зенит» варьировалась в зависимости от модели — от 50 до 80 рублей.

Состоялся, господа, не проект, а очередная показуха на экспорт. В стране, где запружены буржуазного перерождателя, прежде разворовав, раздербиав служившую всему народу высокотехнологичную советскую индустрию, нам только и осталось, что под патронажем тех же немцев спекулировать на стороне её бывлой слабой.

А кто же сейчас способна обрабатывать камера нового цифрового поколения под этой маркой, где «родным» остался лишь только объектив? Вся компонентная база и программное обеспечение в нынешнем «Зените», внешне хоть и смахивающая на своего советского «тёзку», — немецкие, что его безупречной репутации, мягко скажем, плюсом не добавляет. Зато как лихо прибил аппарат в цене! Её

Александр ОФИЦЕРОВ. Фото с сайта shvabe.com

Письмо в редакцию

Сможет ли власть потушить Ленинскую «Искру»?

НАШЕ СЕЛО умирает в буквальном и переносном смысле. Упоминание имени Ленина в названии села и первого печатного издания ленинской партии сейчас звучит как издевательство над идеями, некогда ослепавшей массами, благодаря которой свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, освободившая человека труда.

В 2016 году в селе проводились изыскательские работы, был составлен и утверждён проект дороги протяжённостью 6,5 километра от села Высокое до Ленинской «Искры». Проект обошёлся в 1 млн рублей, но строительство так и не началось, хотя планировалось на 2018 год. Жители села обращались к губернатору, районной и сельской власти, но сдвигов нет. Говорят, что дорога федеральная и решение по её ремонту принимается на федеральном уровне.

Владислав ЛИНЧЕНКО, заместитель главного редактора газеты «Донская искра». г. Ростов-на-Дону. Фото автора.

Красный футбол

На днях в Москве прошёл традиционный турнир по мини-футболу, уже в пятый раз подряд организованный спортивным клубом КПРФ при поддержке партии для команд региональных отделений, функционирующих в системе нашего спортивного клуба. Он получился самым представительным: в июне этого года в Москву приехали 32 команды со всей страны для того, чтобы побороться за главный приз — Кубок Всероссийского турнира «Таланты России», вручаемый команде-победительнице по его итогам.

КПРФ растит спортивные таланты России

лучили возможность сфотографироваться на память со своими кумирами и насладиться мастер-классом в их исполнении перед началом соревнований.

Традиционно среди почетных гостей были лидер КПРФ Геннадий Зюганов, его первый заместитель Иван Мельников, другие представители руководства партии. Самыми же внимательными зрителями на трибунах стали руководители спортивных клубов КПРФ и тренеры профессиональных мини-футбольных команд партии: уже не первый год такой турнир является не просто спортивно-политическим мероприятием, но и даёт спортклубу возможность оценить мастерство его участников и взять на заметку с прищелом на привлечение в наши сильнейшие команды наиболее проявивших себя футболистов.

Именно об этом и говорил по ходу турнира старший тренер вице-чемпионов России Бесик Зойдзе: — В отечественном мини-футболе сейчас не самая простая ситуация, есть проблемы даже у тех клубов, которые ранее были стабильными. За последние несколько лет закрылись многие профессиональные команды. И в этом плане такие турниры, как «Таланты России», организуемые КПРФ и проходящие по инициативе нашего клуба уже пятый год, — настоящий глоток воздуха в об-

щей ситуации. Кто-то может сказать, что тут играют любители. Совершенно верно, но это тоже даёт толчок развитию мини-футбола. Турнир освещается, его смотрят. Я видел далеко не все матчи, но уже подметил одного игрока. Кто-то посмотрит больше — увидит нескольких. И если один такой турнир подарит хотя бы одного игрока для наших команд в Высшей лиге — это уже успех. Не случайно турнир носит название «Таланты России» — это подразумевает, что их можно здесь найти! И если так будет происходить только у нас, но и везде, то наш вид спорта будет успешно развиваться при любых обстоятельствах.



В 1991 году пришла власть капиталистов. И если раньше наше село было многолюдным, со всей необходимой социальной сферой, то теперь не работает даже телевидение (кроме спутникового). Нет интернета. Мы имеем неустойчивую связь. К нам не ходит школьный автобус. Дети добираются пешком до начальной школы, а она — в двух с половиной километрах. Современная средняя

школа находится на расстоянии почти 7 километров, но туда ни пройти ни проехать: нет дорог. В селе нет магазинов. Одно время ходила передвижная лавка, но и её сейчас нет. Люди доведены до отчаяния: не могут заплатить за коммунальные услуги.

НО НЕ ТОЛЬКО рекордное количество команд-участниц стало отличительной чертой нынешнего турнира. В торжественной церемонии его открытия приняли участие новоспечённые вице-чемпионы России и участники предстоящего осенью очередного турнира Лиги европейских чемпионов по мини-футболу — спортсмены МФК КПРФ во главе со старшим тренером команды Бесиком Зойдзе. Все участники турнира по-

Именно об этом и говорил по ходу турнира старший тренер вице-чемпионов России Бесик Зойдзе: — В отечественном мини-футболе сейчас не самая простая ситуация, есть проблемы даже у тех клубов, которые ранее были стабильными. За последние несколько лет закрылись многие профессиональные команды. И в этом плане такие турниры, как «Таланты России», организуемые КПРФ и проходящие по инициативе нашего клуба уже пятый год, — настоящий глоток воздуха в об-

Именно об этом и говорил по ходу турнира старший тренер вице-чемпионов России Бесик Зойдзе: — В отечественном мини-футболе сейчас не самая простая ситуация, есть проблемы даже у тех клубов, которые ранее были стабильными. За последние несколько лет закрылись многие профессиональные команды. И в этом плане такие турниры, как «Таланты России», организуемые КПРФ и проходящие по инициативе нашего клуба уже пятый год, — настоящий глоток воздуха в об-

Именно об этом и говорил по ходу турнира старший тренер вице-чемпионов России Бесик Зойдзе: — В отечественном мини-футболе сейчас не самая простая ситуация, есть проблемы даже у тех клубов, которые ранее были стабильными. За последние несколько лет закрылись многие профессиональные команды. И в этом плане такие турниры, как «Таланты России», организуемые КПРФ и проходящие по инициативе нашего клуба уже пятый год, — настоящий глоток воздуха в об-

Именно об этом и говорил по ходу турнира старший тренер вице-чемпионов России Бесик Зойдзе: — В отечественном мини-футболе сейчас не самая простая ситуация, есть проблемы даже у тех клубов, которые ранее были стабильными. За последние несколько лет закрылись многие профессиональные команды. И в этом плане такие турниры, как «Таланты России», организуемые КПРФ и проходящие по инициативе нашего клуба уже пятый год, — настоящий глоток воздуха в об-

Вести с Украины

Одна катастрофа за другой

К экономической и политической катастрофам, царящим на Украине, добавляются ещё и экологические бедствия. Так, 9 июня в Винницкой области произошёл выброс химикатов в реку Рось...

ИЗ ХРОНИКИ произошедшего известно, что в селе Збаржевка Погребищенского района Винницкой области с дороги съехал автомобиль и врезался в дерево...

в город запустят только после 100-процентной уверенности, что это будет безопасно.

Ситуация усугубляется высокой дневной температурой, которая в этом регионе не опускалась ниже отметки +30 градусов днём.

По последним данным, питьевая вода в регионе остаётся очень загрязнённой. Как сообщает Госпромпотребслужба...

Вследствие ожесточённой войны с Россией, которую ведёт украинская власть, страдает мирное население...

уникальному озеру Сиваш, которое когда-то было богато водными и рыбными ресурсами. Пролитые Тонкий и Промоина, соединяющие Сиваш и Азовское море...

В СВЯЗИ С ЭТИМ херсонский оппозиционный политик, экс-депутат Верховной рады Алексей Журавко выступил в социальной сети с обращением...

«Наш регион (Херсонская область) является дотационным, а также аграрным. Он относится к степному засушливому краю. К тому же здесь расположена большая пустыня — Олешковские пески...

Уже сегодня учёные бьют тревогу: Сиваш высыхает. Из-за перекрытия Северо-Крымского канала чуть было не произошла самая страшная экологическая катастрофа...

По состоянию на 7.00 18 июня в Херсонской области остаются подтопленными 170 домохозяйств. Как сообщается в сводке событий ГСЧС Украины, 13 июня в результате интенсивных осадков произошло подтопление 252 домохозяйств...

Политик напомнил, что украинские учёные-экологи предостерегают катастрофу

РЕЗКО ухудшилась экологическая ситуация на украинских курортах Чёрного и Азовского морей. Власти уже заявляют об отмене бархатного сезона из-за быстрого распространения химически вредных веществ...

В учебных заведениях Херсонской области создано эвакуационные штабы. Людям нужна помощь, так как содержание токсичных веществ в воздухе привело к образованию ржавчины на металле...

Отава уже добралась до населённого пункта Каховка, расположенного в 70 километрах от завода «Титан». Именно в этом регионе берёт своё начало Северо-Крымский канал, который использовался для водоснабжения заводских кислотных отстойников...

В.М.Т.

В фокусе — Центральная Азия

Варвары, облечённые властью



В республиках Центральной Азии продолжается снос памятников советской эпохи. Под нож бульдозера попадают памятники политиков, руководителей и героев Великой Отечественной войны...

О ПРАВДЫВАЯ демонстрация советского монументального искусства, правители государства региона используют до банальности ограниченный набор аргументов. «Не вписывались в архитектурный ансамбль», «обветшал», «перестал нести смысловую нагрузку»...

В Таджикистане наследники античных вандалов впервые проявили себя ещё осенью 1991 года, когда на центральной площади Душанбе был снесён памятник В.И. Ленину. В последующие годы основательной «антисоветской зачистке»...

Чинovníк призвæл проигнорировали. Более того, следуя своей деструктивной логике, они расширили охват разрушений. 7 июня в посёлке городского типа Мехраб (бывший Пролетарск) Согдийской области был демонтирован памятник невесты монументу солдату, стоявший перед зданием местной администрации...

Те же процессы происходят в других центральноазиатских республиках. Придя к власти в 2016 году, президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев отменил ряд одиозных решений предшественника...

Герою Советского Союза Сабиру Рахимову и семье Шамамудовых, в годы войны приютившей пятнадцать детей. Однако эти благие начинания перечёркнуты другими, противоположными по своему смыслу событиями.

Та же судьба постигла памятник советскому государственному и партийному деятелю Юлдушу Ахунбаеву в городе Анжен Ташкентской области. Первый Председатель Президиума ЦИК Узбекской ССР (1925—1938), а затем — Председатель Президиума Верховного Совета республики...

Многих советских памятников лишили за последние годы Казахстан. В Алма-Ате снесён бюст революционера и писателя Дмитрия Фурманова, в городе Есиль Акмолинской области — памятник В.И. Ленину...

Впадая в раж антисоветизма, нынешняя элита сама пилит сук, на котором сидит. На полях войны с историей прорастают обильные всходы крайнего национализма и религиозного экстремизма. И получится ли у властей всегда держать их в узде — большой вопрос.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

Фото с сайта phs.twimg.com

Латинская Америка

Санкционный зуг не утихает

Соединённые Штаты Америки в июне ввели новый пакет санкций против Кубы.

В СТУПИЛ В СИЛУ запрет на групповые образовательные поездки из США на остров Свободы. Также Вашингтон исключил из списка товаров, на которые ранее выдавались лицензии на экспорт, пассажирские автомобили, ча...

ков США в таких странах, как Венесуэла и Никарагуа».

ИЗ-ЗА запретов американской администрации крупные туроператоры прекратили круизы в Антильскую жемчужницу. Такие компании, как «Карнивал», «Норвелдан круизл» и «Роял Каррибан», уведомили, что не будут делать остановку на Кубе в связи с ужесточением санкций США.

(Пренса Латина).

Пульс планеты

ОРИАНДО. «Сохраним Америку великой!» — заменил два слова в первой предвыборной кампании, Дональд Трамп вступил в гонку за второй президентский мандат. 20 тысяч его сторонников, собравшихся на стадионе в одном из крупнейших городов штата Флорида, устроили ему продолжительную овацию, скандируя «Ещё четыре года!».

В АТЕМАЛУ ждёт второй тур президентских выборов. По предварительным данным, генсек левоцентристской партии «Национальный союз надежды» Сандра Торрес лидирует в первом раунде, но не набирает абсолютного большинства. Следом за ней идёт лидер правящей партии «Вперёд!» Александр Дзаматтен.

ВАШИНГТОН. Республиканцы в американском сенате заблокировали закон об иностранном влиянии на выборы, который обязывал бы организаторов президентских кампаний уведомлять федеральные власти о любых попытках вмешательства иностранных граждан. Документ был заблокирован сразу после заявления главы Белого дома Дональда Трампа о готовности рассмотреть любую компрометирующую информацию из-за рубежа на его оппонентов перед тем, как информировать ФБР. В марте спецпрокурор Роберт Мюллер завершил своё почти двухлетнее расследование «российского вмешательства» в американские выборы 2016 года, так и не доказав сговор штаба Трампа с Кремлем, однако установил несколько прецедентов.

(По сообщением информагентства подготовила Алена ДУНАЕВА).

Прибалтийский блеф

«Достойный» подарок

Лишить среднюю школу №2 в латвийском городе Лиелва имени Александра Пушкина — такое решение вынесла на днях местная Дума большинством в десять голосов против трёх, сообщает агентство «Регнум».

ОТНЫНЕ это учебное заведение будет называться «школа Лиелага» (слово «лиелага», согласно латышско-русскому словарю, означает «пляжный»). Объясняется сие решение объединением двух школ в одну. Городская дума проигнорировала доводы депутата от русскоязычной партии «Соглаسه» Людмилы Рязановой и предъявленное ею письмо, которое подписало 121 человек — родители учеников, с просьбой сохранить имя школы.

«В год, когда многие люди мира отмечают 220 лет со дня рождения великого поэта Александра Сергеевича Пушкина, комиссия по объединению двух лиелвайских средних школ предложила переименовать объединённую школу и дать новое название — Лиелага! «Достойный» подарок! — приводит слова Рязановой Международное радио «Голос Балтии».

Следует напомнить, что реформа образования в Латвии, о которой было объявлено в конце прошлого года, подразумевает радикальное сокращение преподавания на русском языке. Старшие классы школ будут полностью переведены на латвийский. При этом в республике словно забыли, что на русском языке говорит здесь не менее 37 процентов населения.

Илга ВЕТРОВА.

Сообщает Синьхуа

И жить хорошо

Средняя ожидаемая продолжительность жизни в Китайской Народной Республике, готовящейся отметить своё 70-летие предстоящей осенью, выросла с 35 лет в 1949 году до 77 лет в 2018-м, то есть на 42 года, сообщили в Национальной комиссии здравоохранения.

По страницам зарубежной печати

Под угрозой все отряды насекомых

Исчезновение насекомых — феномен мирового масштаба. «Если его не удастся остановить, последствия будут катастрофическими», — сообщает швейцарское издание «Тагес-Анцайгер» со ссылкой на научный журнал «Биоджикал консервэйшн».

УЧЁНЫЕ под руководством австралийского эколога Франсиско Санчес-Байо из Сиднейского университета проанализировали 73 исследования, большинство из которых посвящены сокращению численности насекомых, — пишет журналистка Тина Байер. — Обобщив результаты всех исследований, учёные пришли к выводу, что под угрозой находятся все отряды насекомых: сокращается численность почти половины всех их видов; треть насекомых находится под угрозой исчезновения. Всё это, очевидно, происходит со стремительной скоростью: как пишут авторы исследования, в год биомасса насекомых сокращается на 2,5%. Если так пойдёт и дальше, через 100 лет они могут исчезнуть».

«Главной причиной глобального исчезновения насекомых эксперты считают утрату среды обитания — прежде всего в связи с интенсивным ведением сельского хозяйства и строительством городов и дорог. Вторая по важности причина заключается в массовом применении удобрений и пестицидов, например, неоникотиноидов, которые влияют на нервную систему всех насекомых, в результате чего умирают не только насекомые-вредители. В-третьих, на насекомых по всему миру влияют и биологические факторы: занесённые паразиты, например, клещи рода варроа, которые поражают и убивают медоносных пчёл. Изменению климата авторы исследования отводят только четвертое место. (...) Увеличение температур вредит прежде всего насекомым в тропиках, которые зачастую и без того живут на грани возможностей своего организма», — сообщает в статье.

Сокращение численности насекомых приведёт к непоправимому нарушению биологического равновесия на нашей планете. (Inopressa.ru). Фото с сайта cdn.fishki.net

Белорусский пример

Окунуться в прошлое

Выставка под названием «Спорт — это жизнь» открылась в музее Гомельского дворцово-паркового ансамбля, сообщает БЕЛТА.

ЭКСПОЗИЦИЯ посвящена II Европейским играм, местом проведения которых станет с 21 по 30 июня Белоруссия, и 100-летию музея. «Пока в Минске будет создаваться история современного спорта, на выставке в Гомеле посетители смогут окунуться в недавнее прошлое, ознакомившись с материалами из наших обширных фондов», — отметили в государственном историко-культурном учреждении.

Организаторы подготовили информацию об известных спортсменах Гомельской области, многочисленных советские плакаты, отражающие спортивную жизнь той незабываемой эпохи, значки и медали, завоеванные на соревнованиях по различным видам, фотоснимки спортивных событий и другие экспонаты.

Advertisement for a retro exhibition titled 'Спорт - это жизнь!' (Sport is life!) at the GOMEL MUSEUM. It features a poster with a woman and a man, and text mentioning the exhibition dates from June 14 to August 11. The museum is located at Rukhovich and Paskevich squares, Gomel, 75-89-11, 75-83-65.

«Спортивной жизни в Советском Союзе уделяли огромное внимание. Спорт пропагандировался и через плакаты, и в прессе, и на телевидении. Создавались различные секции, профессиональные спортивные клубы, специальные группы здоровья, куда охотно приходило множество граждан. Немало в то время было спортсменов международного класса, победителей соревнований, Олимпийских игр. Своими спортсменами славится и сегодня Гомельская область», — подчеркнул в учреждении. Фото БЕЛТА.

Европа бойко торгует оружием

Семь стран Европы попали в десятку крупнейших мировых экспортёров основных видов вооружений, в то время как международные поставки этой продукции в целом продолжают увеличиваться. Россия, Франция и Германия вошли в пятёрку лидеров, на них приходится три четверти мирового экспорта оружия, сообщает агентство «Рейтер» со ссылкой на доклад Стокгольмского международного института исследований проблем мира (СМИИПМ), сопоставившего данные последней пятилетки (2014—2018 годы) с предыдущим периодом (2009—2013 годы).

НЕКОТОРЫЕ СТРАНЫ являются чистыми импортерами оружия. В основном это касается государств Ближнего Востока. Другие, как США и Израиль, не только продают, но и приобретают оружие в больших объёмах у своих партнёров. Своеобразным «перевалочным» пунктом выглядит Китай, традиционно совершающий обширные закупки вооружений из России и с Украины, но при этом имеющий крупные рынки сбыта смертоносной продукции в Пакистане, Бангладеш и Алжире. Несмотря на то, что Россия захватила пальму первенства в

Старом Свете по экспорту оружия, фактически она сократила свои зарубежные поставки на 17% в то время как Франция, расположенная во втором месте, увеличила экспорт на целых 43%. По данным СМИИПМ, спад поставок из РФ можно объяснить снижением спроса со стороны двух её крупнейших заказчиков — Индии и Венесуэлы. Так, ввоз российской продукции в Боливарианскую республику упал на 96% за последние десять лет.

Тем не менее на многих рынках Россия продолжает доминировать и в десятке стран с самым высоким «оружейным аппетитом» занимает лидирующие позиции на рынках Индии, Алжира, Китая (70% вооружений из РФ), Ирака и Вьетнама. Экспорт из «ударной пятёрки» западноевропейских государств с 2009 года вырос на 2% главным образом за счёт поставок в страны Ближнего Востока. Франция обеспечила себе в регионе серьёзное увеличение объёма сбыта на 261%. Рядышком с ростом в 125% пристроился Германия. Оружейный экспорт итальянцев на Ближний Восток подскочил на 75%, а британцев — на 30%. Крупнейший на планете импортер вооружений — Саудовская Аравия превра-

тилась в VIP-клиента для многих европейских государств, в частности для Соединённого Королевства, Франции, Испании и Швеции. Хотя монополизм по военным поставкам для Эр-Рияда продолжает оставаться США, захватившие 68% саудовского рынка.

Как отмечается в докладе СМИИПМ, ввоз оружия в Европу снизился на 13% отчасти из-за долгосрочных последствий глобального финансово-экономического кризиса. Но, невзирая на общий фон сокращения импорта вооружений в Старом Свете, некоторые государства, чересчур озабоченные пресловутой «растущей российской угрозой», продолжают наращивать свои arsenals. Норвегия, например, заказала противолодочную военную авиацию в США и четыре субмарины в ФРГ.

Елена МОРОЗОВА.

Если завтра война...

«Потянуло порохом от всех границ»

Внешняя угроза СССР в конце 1920-х годов: миф или реальность?

Внешнеполитическое положение нашей страны в 1920—1930-е годы предопределило особенность проведения индустриализации в Советском Союзе. Ввиду нависшей над СССР внешней империалистической угрозы в конце 1920-х годов партийное и государственное руководство страны было вынуждено взять курс на форсированное проведение индустриализации и коллективизации. Его целью стала мобилизация всех ресурсов для решения общенациональных задач путём централизации и огосударствления всех сфер экономической и политической жизни.

У ЭТОЙ ПОЛИТИКИ была изложена И.В. Сталиным в выступлении на первой конференции работников промышленности в феврале 1931 года:

«Иногда спрашивают, нельзя ли несколько замедлить темпы, придержать движение. Нет, нельзя, товарищи! Нельзя снижать темпы!... Замедлить темпы — это значит отстать. А отстать нельзя. Но мы не хотим оказаться битыми. Нет, не хотим! История старой России состояла, между прочим, в том, что её не перерывали до отсталости, были монгольские ханы, были турецкие беки. Были шведские феодалы. Были польско-литовские пансы. Были англо-французские капиталисты. Были японские бароны. Были все — за отсталостью... Вот почему нельзя нам больше отставать... Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито и чтобы оно утеряло своё независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет. Вот почему Ленин говорил накануне Октября: «Люби смерть, либо догнать и перегнать передовые капиталистические страны». Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны преодолеть это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомят...»

Примечательно, что даже Н.С. Хрущёв, оклеветавший И.В. Сталина в своём докладе на XX съезде КПСС в 1956 году, был вынужден признать правильность выбора сталинским руководством путей осуществления социалистического строительства. По его словам, если бы в 1928—1929 годах ставка была сделана

на мягкий вариант индустриализации, то «у нас не было бы тогда мощной тяжёлой индустрии, не было бы колхозов, мы оказались бы обезоруженными и бессильными перед капиталистическим окружением».

Это чрезвычайно существенное обстоятельство упускают из вида критики советской истории, рассуждая об «огромной социальной цене» сталинской модернизации. Более того, существует мнение, будто в 1927—1928 годах угроза нападения на нашу страну ложась отсутствием.

В ноте британского правительства, составленной министром иностранных дел Керзоном, вручённой Советскому правительству 8 мая 1923 года, от СССР требовали отозвать своих полпредов из Ирана и Афганистана, выплатить компенсацию за арест в 1920 году английских шпионов Стена Гарлинга и Дэвисона, освободить английские транспортники, задержанные за нарушение 12-мильной зоны береговых вод вдоль Мурманского побережья, отказаться от 12-мильной и установить 3-мильную зону береговых вод.

— 10 мая 1923 года был убит глава нашей делегации на Лозаннской международной конференции В.В. Воронский. Ранение также получили два сотрудника советской делегации. Швейцарский суд оправдал организатора и исполнителя теракта.

войны, нового военного конфликта не хотели. Это убедительно показала политика умиротворения, которой придерживались Франция и Англия во время событий в Австрии, а потом — в Чехословакии. Теzis об отсутствии опасности военного вторжения противника на советскую территорию в конце 1920-х годов постоянно отстаивали радиостанция «Эхо Москвы», а также в выпусках телепрограммы «Суд времени», посвящённых индустриализации и коллективизации в СССР.

Детальный анализ событий, разворачивавшихся на протяжении 1920-х годов, не оставляет камня на камне от подобных рассуждений. Международный капитал постоянно организовывал провокации против нашей страны. Об этом свидетельствуют следующие факты тех лет:

— Великобритания, Франция и Италия выдвигали требования обеспечения свободного прохода к Чёрному морю. — В ноте британского правительства, составленной министром иностранных дел Керзоном, вручённой Советскому правительству 8 мая 1923 года, от СССР требовали отозвать своих полпредов из Ирана и Афганистана, выплатить компенсацию за арест в 1920 году английских шпионов Стена Гарлинга и Дэвисона, освободить английские транспортники, задержанные за нарушение 12-мильной зоны береговых вод вдоль Мурманского побережья, отказаться от 12-мильной и установить 3-мильную зону береговых вод.

— 10 мая 1923 года был убит глава нашей делегации на Лозаннской международной конференции В.В. Воронский. Ранение также получили два сотрудника советской делегации. Швейцарский суд оправдал организатора и исполнителя теракта.



● Бойцы РККА со знамёнами противника, захваченными во время конфликта на КВЖД, 1929 г.

— 12 мая 1927 года в Лондоне британские полицейские и сотрудники разведывательной службы совершили налёт на помещение советского торгпредства, пользовавшегося дипломатической неприкосновенностью. Антисоветские британские газеты подняли шумиху о «кознях» СССР против Великобритании. В итоге английские власти разорвали дипломатические отношения с Советским Союзом.

— Канада поддержала антисоветскую акцию Лондона и разорвала дипломатические отношения с СССР.

— 10 июля 1929 года отряды маньчжурских войск и бело-гвардейцев разгромили советское консульство в Харбине, захватили КВЖД, находившуюся в совместном советско-китайском управлении, арестовали советскую администрацию. Обстрелам подверглись советские пограничные заставы и населённые пункты.

О многих фактах, подтверждающих подготовку нападения империалистических стран на Советский Союз в конце 1920-х годов, буржуазная пропаганда старательно умалчивает. Между тем в 1925—1926 годах западные страны начали подготовку войны интервенции против СССР. Например, премьер-министр Франции Пуанкаре открыто высказывался за совместный поход европейских держав против Советской России. В Германии генерал Макс Гофман совместно с немецкими промышленниками разработал проект военного союза с Францией, Англией и Польшей против России. После ряда совещаний он предложил министру иностранных дел Великобритании план нападения на Советский Союз. План Гофмана попал в руки журналистов и был опубликован в немецкой газете «Фоссише цайтунг».

Согласно ему, нападение на СССР было намечено на лето 1929-го или на лето 1930 года. Польша, Финляндия и Румыния, в соответствии с планом, выставили основные военные силы. Германия должна была предоставить технические специалисты и добровольческие полки. Генеральный штаб Франции должен был снаб-

жать военными инструкторами, а Великобритания — своим флотом. Американские журналисты М. Сейере и А. Кан в своей книге «Тайная война против Советской России», затронув данную тему, описывали разработанный сценарий развития войны против Страны Советов. «Первой выступил Румыния, спровоцировав пограничный инцидент в Бессарабии. Затем должна двинуться Польша вместе с литвитскими государствами. Белая армия Врангеля, насчитывающая 100 тыс. человек, пройдя через Румынию, должна соединиться с южной армией интервентов. Британский флот будет поддерживать операции на Чёрном море и в Финском заливе. Красновские казаки, расквартированные с 1921 г. на Балканах, будут высажены в качестве десанта на побережье Чёрного моря в районе Новороссийска; они двинутся на Дон, поднимая восстание среди донских казаков, и прорвутся на Украину. Восстания на Украине и на Дону необходимы для того, чтобы перерезать железнодорожную связь между Донецким угольным бассейном и Москвой и увеличить кризис в снабжении советской промышленности металлом и горючим. Военный

план сводился к одновременному удару на Москву и Ленинград, причём южная армия предполагала двигаться по правобережной части Украины, опираясь на правый берег Днепра». Предполагалось начать вторжение внезапно, без объявления войны.

Вот такая нас ожидала перспектива... Не случайно Владимир Маяковский в ту пору писал:

Раскрыл я с тихим шорохом глаза страны... И потянуло порохом от всех границ.

На наш взгляд, целесообразно напомнить также о процессе фальшивомонетничества, прошедшем в Германии в конце 1920-х годов. Германские полицейские сыщики во время проверки торговой части Франкфурта обнаружили огромное количество фальшивых советских червонцев, лежавших на складе и сложенных громадными паками в ожидании погрузки на пароход для отправки в СССР. Начавшееся судебное разбирательство вылилось в международный скандал. Фигурантами дела оказались председатель «Роял Датч Шелл» Генри Детерлинг и его агент Джордж Белл, Эмануил Нобель, проницательный промышленник Вилли Шмидт, генерал Макс Гофман, умерший ещё до окончания суда. Обвиняемыми были Шмидт, Белл, Салатирашвили и Карумидзе — соратники грузинского меньшевика Ноя Жордания (в 1918 году он был главой германского марионеточного правительства на Кавказе, в 1919-м — главой Закавказской республики).

Во время судебного процесса было установлено, что целью обвиняемых стало наводнение Советского Кавказа фальшивыми червонцами и провоцирование в СССР беспорядков. Особенно следует обратить внимание на показания Вилли Шмидта. Он отметил, что в 1926 году профинансировал поездку генерала Гофмана в Лондон для представления английскому послу своего плана франко-германо-британского союза против СССР. Фигуранты дела в своих показаниях заявили о раз-

работке плана военного нападения на Советский Союз, а также плана отторжения Кавказа от СССР как первого шага в развязывании войны против России. Были даже созданы синдикаты для «экономической эксплуатации освобождённых территорий». Обвиняемые также показали, как Англия и Франция должны были использовать меры экономического и дипломатического давления на Польшу и Румынию в целях обеспечения их участия в интервенции против нашей страны.

К какому выводу пришёл суд? Был признан факт подделки советских денег. В то же время в судебном постановлении подчёркнулось, что виновные «действовали по бескорыстным политическим мотивам и заслуживают оправдания». В конечном итоге обвиняемые были отпущены на свободу.

Приведённые факты не оставляют сомнений в том, что в 1920-е годы мировая буржуазия действительно готовила нападение на СССР и лишь благодаря разрыву мирового экономического кризиса удалось избежать трагической ситуации. Всё основное внимание капиталистического мира было направлено на борьбу за элементарное выживание. Поэтому империалистическим силам пришлось перенести на более отдалённый срок планы военного похода против СССР.

В нашей стране со второй половины 1920-х годов, несмотря на трудности, экономическое давление со стороны международной реакции и открытие саботажа и вредительства внутренней контрреволюции, шла полным ходом индустриализация. Советский Союз двигался вперёд рекордно высокими темпами, жестко мобилизовав все силы и ресурсы страны, создав мощную промышленную базу, что и позволило выстоять и победить в Великой Отечественной войне.

Михаил ЧИСТЫЙ, кандидат исторических наук, член ИГК КПРФ, член президиума Центрального совета РСЗО.

Начало войны глазами врага

От сегодняшнего российского ТВ и «писаний» «демократической» прессы и исследований часто можно узнать, что в начале Великой Отечественной войны советские войска повсеместно бежали и дезертировали с позиций, массово сдавались в плен и т. п. Не вступая с ними в полемику, лучше обратимся к свидетельствам военных и вождей фашистской Германии.

НАЧАЛО представим слово бывшему командующему 30-й пехотной дивизией в составе группы армий «Север» генерал-лейтенанту К. Типпельскирху. Он вспоминает, что Гитлер наехал в первый же операций разбить Красную Армию, но «после первых операций этого... не произошло, в войне наступил первый большой кризис (для наступавших немцев. — В.Р.)... Операции всех трёх групп армий (немецких — «Север», «Центр», «Юг». — В.Р.)... не привели ни к быстрому уничтожению всех вооружённых сил противника, ни к подавлению морального духа и мужества Красной Армии... Части и соединения русских войск продолжали стойко сражаться даже в самом отчаянном положении».

Типпельскирх признаёт: «До 3 июля на всём фронте продолжались упорные бои. Русские отходили... очень медленно и часто только после ожесточённых контратак против вырвавшихся вперёд немецких танковых частей». Подводя итог первым боям, он делает вывод: «Русские держались с неожиданной твёрдостью и упорством, даже когда их обходили и окружали». Типпельскирх добавляет, что немцам «в течение нескольких дней или даже недель приходилось вести крайне тяжёлые бои на фронте (против отступающих и потаивших в окружение советских войск. — В.Р.), что пагубно отражалось на их боеготовности».

Командовавший 2-й танковой группой в составе группы армий «Центр» генерал-полковник Г. Удлер признаёт, что «уже в первые дни войны для немцев «всё произошло совершенно не так, как думало немецкое верхнее командование», так как советские войска наносили контрудары. Удлер добавляет, что при этом немцы с первым же днём своего наступления столкнулись с мощным партизанским движением и упорным сопротивлением советских окружённых частей. Спе-

циально он отмечает, что уже 22 июня «вскоре противник оправился от первоначальной растерянности и начал оказывать упорное сопротивление... Особенно ожесточённо оборонялся гарнизон... крепости Бреста». Удлер добавляет, что сопротивление и удары находившихся в окружении советских частей были настолько сильными, что, например, командование 4-й армией было вынуждено выделить крупные силы для борьбы с ними.

Командовавший действовавшей в Белоруссии 52-й дивизией генерал-майор Л. Рендлик в связи с этим отмечает: «Особенно ярко стремление сделать партизанскую войну неотъемлемой частью войны выразилось в России», и причём с первых же дней войны. Рендлик специально указывает: «Эти действия стали тяжёлым бременем для армии (немцев. — В.Р.) и представляли собой немалую опасность».

Командовавший группой армий «Юг» генерал-фельдмаршал Г. Рунштедт свидетельствует, что на его участке фронта «после нескольких начальных успехов войска группы натолкнулись на значительные силы противника», которые контратаковали, «ведя тяжёлые кровопролитные бои». Подводя итог первым дням боя, Рунштедт признаёт: «В результате упорного сопротивления русских уже в первые же дни боёв немецкие войска понесли такие потери в людях и технике, которые были значительно выше потерь, известных им по опыту кампаний в Польше и на Западе».

Послушаем и командовавшего вступившей в группу армий «Центр» 3-й танковой группой генерал-полковника Г. Гота. Он так же отмечает мужественное сопротивление советских войск 22 июня и то, что дальнейшее наступление его группы замедлилось, а «3 июля на всём фронте наступления 3-й танковой группы продвижение было остановлено». Гот указывает:

«С 24 июня активность противника... отодвинуло от Белостока... с каждым днём повышалась, и поэтому приходилось выделять силы для прикрытия флангов».

Генерал пехоты Э. Манштейн, командовавший входившим в состав 4-й танковой группы 56-м танковым корпусом (группа армий «Север»), признаёт, что 22 июня «постоянные контратаки противника (советских войск. — В.Р.)... в отдельных случаях вели к своей тяжёлой бои». При этом он отмечает, что комиссары «были фантастичными бойцами».

Начальник штаба 4-й армии полковник Г. Блюментриг признаёт, что заштыки Брестской крепости «оказывали фанатичное сопротивление». Он также отмечает: «Даже в окружении русские продолжали упорные бои».

Теперь обратимся к военному дневнику генерал-полковника Ф. Гальдера — начальника Генерального штаба сухопутных войск. Уже 22 июня он записал: «После первоначального «столкновения», вызванного внезапным нападением, противник перешёл к активным действиям». В утренней записи от 24 июня читаем: «Противник в пограничной полосе почти повсюду оказывает сопротивление... В районах, пройденных нашими танками, остались ещё крупные силы противника». Утром 25 июня Гальдер записывает: «Русские решили в пограничной полосе вести решающие бои и отходят лишь на отдельные участки фронта, где их вынуждает к этому сильный натиск наших наступающих войск». Утренняя записка 29 июня гласит: «Русские сражаются до последнего человека». 1 июля Гальдер приходит к выводу, что на занятой территории специально для борьбы с советскими «окруженцами» необходимо выделить несколько дивизий. 3 июля он заключает: «Упорное сопротивление противника, использующего все средства», будет «ско-

вывать наши силы ещё в течение многих недель».

Генерал-майор К. Майер уже в начале июля пришёл к выводу: «Русские ожесточённо сражаются за каждую пядь земли». На упорное сопротивление советских войск неоднократно в своих мемуарах указывал и командовавший группой армий «Центр» генерал-фельдмаршал Ф. Бок, добавлявший, что немцы несут при этом большие потери. С ним соглашается и командовавший группой армий «Север» генерал-фельдмаршал В. Леб. Вечером 24 июня он записал в дневнике: «Противник продолжает оказывать отчаянное сопротивление».

Полобное неоднократно читаем и в последующих записях Леба. Он специально обращает внимание на то, что советские солдаты при этом «не сдаются, а дерутся даже в самых безнадёжных ситуациях до последнего».

Как известно, «обер-леж» третьего рейха Й. Геббельс в те дни вопил на весь мир, что Красная Армия разбита, в панике бежит или поговорило сдаётся в плен. Но вот что он записывал в те дни в своём дневнике. Уже 26 июня Геббельс признаёт, что «враг дерётся хорошо», на следующий день: «русские обороняются храбро». Подобные наблюдения постоянно встречаются и в последующих записях дневника Геббельса. А 2 июля он как бы делает вывод: «В общем и целом идут очень упорные и ожесточённые бои... Красный режим привлёк народ (советский. — В.Р.) в движение... Положение (для немцев на советско-германском фронте. — В.Р.) суровое».

Альютант Гитлера от ВВС полковник Н. Белов сообщает: уже первые донесения свидетельствуют о том, что «противник оказывал сильное сопротивление». Он добавляет: «Русский бьётся повсюду хорошо. Частично так стойко и отчаянно, что для наших войск — это ожесточённые бои». Как видим, не только военачальники, но даже вожди третьего рейха в один голос признавали: в первые же дни войны их войска столкнулись с упорным, героическим и повсеместным сопротивлением советских войск, наносивших вермахту огромные потери, что замедляло его продвижение.

Валерий РЫБАККИН, кандидат исторических наук, доцент ИГАФК.

Правде вопреки

Вклад МИД Польши во враньё о Второй мировой войне

Недавно мне в руки попала хорошо изданная министерством иностранных дел Польши брошюра «Вклад Польши и поляков в победу союзников во II мировой войне». В брошюре поразила первая фраза, в которой я вернусь позже. А пока хочу вкратце осветить вопрос участия поляков во Второй мировой войне.

ПОСЛЕ поражения Польши в сентябре 1939 года более 40 тысяч польских офицеров и солдат перебрались во Францию, но в мае 1940 года немецкий блицкриг привёл к капитуляции Франции и спешной эвакуации оттуда в Великобританию англичан и поляков, точнее, меньшей части из тех, кто принимал участие в боях с гитлеровцами.

Большее отличились польские лётчики в воздушной битве за Англию, моряки — в боях в Атлантике. В июне 1944 года в операции по высвобождению Франции участвовали польская авиация и флот, а позднее — бронетанковая дивизия и парашютная бригада. В июле 1941 года, после нападения Германии на СССР, было подписано соглашение СССР с эмигрантским правительством Польши. Согласно ему, в нашей стране из попавших в 1939 году в наш плен поляков создавалась армия, которая должна была вместе с Красной Армией сражаться против фашистов. Однако накануне Сталинградской битвы в августе 1942 года эта армия ушла в Иран, причём её командующий генерал Андерс подписал протокол, в котором подтвердил, что именно польская сторона была инициатором ухода.

Позже небольшая часть поляков, жившая в СССР и объединённая в образованный в 1943 году Совет польских патриотов, обратилась к И.В. Сталину с предложением создать польскую дивизию. 8 мая 1943 года было опубликовано сообщение о формировании 1-й пехотной дивизии им. Т. Костюшко. Её создание началось в Рязанской области, к началу июля дивизия была почти полностью организована, и солдаты приняли присягу.

1 сентября солдаты дивизии во главе с генералом З. Берлингом выехали на фронт и 12—13 октября приняли первый бой на Оршанском направлении под Ленино. Потом был долгий путь до Польши уже не дивизия, а корпуса, затем и армии. Тогда в её составе были 6 пехотных дивизий, кавалерийская бригада, 5 артиллерийских бригад, танковая бригада, три авиационные и ряд других частей. Войска Польское плечом к плечу с Красной Армией шли вплоть до Берлина, где польский флаг развевался вместе с Красным Знаменем Победы.

А как сражалась армия Андерса? Она свой первый бой приняла только в мае 1944 года в Италии под Монте-Кассино, затем в июле поляки взяли г. Анкона и в 1945 году участвовали в наступлении западных союзников на севере Италии. Возвращаясь к брошюре и поразившей меня первой фразе в ней. Вот она: «Польские солдаты не были приглашены принять участие в парадах Победы, которые проходили в 1945 году в Москве и Лондоне...»

Знаю, что англичане не пригласили поляков участвовать в параде, а У. Черчилль вообще в какой-то



момент «опсал» Андерса со всей его армией. Но разве представители Войска Польского не участвовали в Параде Победы 24 июня 1945 года? Может быть, я что-то запямятовал? Поэтому решил проверить. Открываю имеющийся у меня книгу «Парад Победы». Фотоальбом о Параде в Красной Армии 1945 года в Москве 24 июня (авторы — Г. Дроздов, Е. Рябов, М. Планета, 1985), на стр. 116—119 фотографии, подтверждающие участие Войска Польского в историческом Параде Победы.

В книге «Победители (Парад Победы 24 июня 1945 года)» (М.: ОО «Церера», 2000. Т. 1), также имеющейся у меня, на стр. 318—319 приведены справка о боевом пути Войска

Польского и фотографии его представителей, участвовавших в Параде Победы, там же дан именительный перечень польских участников Парада. После этого даже не стал проверять, запечатлены ли на Параде польские поляки в одномъёмном документальном фильме — наперника да.

Хочется спросить авторов брошюры, изданной МИД Польши: «Если вы врёте уже в первом предложении вашего описания, то сколько же вранья во всех его страницах?»

Евгений АРГИН.

«Цехоциек. Так выглядят памятники благодетели и брата Советской Армии и Войска Польского. Снесён в 2014 году».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Принимная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 1287 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 17.06.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.